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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

In het buitenland woonachtige Vlamingen  -  Stemrecht deelstaatverkiezingen (2)

Voor Vlamingen die in het buitenland wonen, geldt de opkomstplicht voor verkiezingen niet 
automatisch. Zij moeten eerst een aanvraag indienen tot deelname aan de federale en de 
Europese verkiezingen. Vlamingen die geen domicilie in ons land hebben, kunnen 
momenteel in het buitenland niet deelnemen aan de deelstaatverkiezingen. Dat geldt ook 
voor de lokale en provinciale verkiezingen.

In het regeerakkoord van de Vlaamse Regering lezen we echter: “De Vlaamse Regering 
ijvert ervoor om het stemrecht voor Vlamingen in het buitenland te realiseren bij de 
organisatie van de volgende deelstaatverkiezingen.” Ik diende daarom een schriftelijke 
vraag in (nr. 239 van 17 maart 2021) met betrekking tot de stand van zaken op dit vlak. 
Het antwoord van de minister-president was - op zijn zachtst gezegd - verrassend en 
uiterst bondig. Hij stelde dat er nog geen initiatief werd genomen, het een federale 
bevoegdheid betreft én dat hij niet kan garanderen dat de federale overheid hier werk van 
maakt.

De minister-president stelde daarop in de commissie Buitenlands Beleid van 18 mei 2021 
dat hij zich engageert om bij het maandelijks overleg met de eerste minister de kwestie 
aan te kaarten en “dat ook in follow-up te zetten”.

1. Heeft de minister-president de kwestie bij het maandelijks overleg aangekaart en wat 
was de reactie van de eerste minister daarop?

2. Hoe zal de Vlaamse Regering er concreet voor blijven ijveren om het stemrecht voor 
Vlamingen in het buitenland te realiseren?

3. Acht de minister-president het nog steeds haalbaar om het stemrecht voor Vlamingen 
in het buitenland te realiseren bij de organisatie van de volgende 
deelstaatverkiezingen? Heeft hij een tijdlijn voor ogen of meegekregen van de eerste 
minister?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 334 van 1 juni 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

Sinds de commissie van 18 mei is er geen overleg geweest met Premier De Croo. Het 
eerstvolgende overleg staat gepland op 20 juli. Op de agenda staat onder andere de 
kwestie voor stemrecht voor de deelstaatverkiezingen. Ik zal nadien ook op regelmatige 
basis de stand van zaken met de Premier bespreken.


